

和衷共济 | 齐鲁晚报·今日运河创刊12周年特刊

济宁高新区:建设有全国影响力的圣地智谷



智能制造

树立产业观点,践行生态圈理念,构建规划、政策、招商、服务、园区、平台、展会、协会“八位一体”产业推进模式,打造代表济宁参与全球合作竞争的科技创新中心,用新技术帮助产业发现需求、创造需求,引领制造业向智能化、高端化迈进,全力培育千亿级、百亿级产业集群,推动优势产业集聚力大幅增强,成为淮海经济区产业投资最活跃的区域。



区内中科先进院研发的机器人智能装备。



国家半导体检测平台。

智慧城市

在拉开科技新城一心三轴框架的基础上,从作为济宁都市区地理中心的定位研究汇集创新资源,强化区域磁场效应,建设济宁复合中心,承担更多城市创新功能,营造普惠化的智慧生活,让市民切实感到宜居宜业,推动科技新城亲和力大幅增强,成为淮海经济区人居环境最适宜的区域。



智慧社区。



云计算中心。

智库人才

把人才作为发展要素进行配置,以人才“塔尖”支撑引领产业“塔尖”,发展人力资源产业,更高层次聚集人才,更大范围配置人才,推动人力资源引领力大幅增强。全力推进山东省人才管理改革试验区建设,启动建设在济宁为世界的“圣地智库”,成为淮海经济区产业人才最富集的区域。



国家高新区大学园。



山东省首家人才联盟。

智成文化

倡树“智慧引领成功”的理念,倾力推动大众创业、万众创新,多层次布局各具特色的众创空间,优化配置创新资源,推动3大国家科技企业孵化器、10大国家级众创空间等创新载体实体化运营,打造汇聚创客、极客、痛客的济客集聚中心,促进区域创新辐射力大幅增强,成为淮海经济区创新创业最容易的区域。



创意大厦。



创业大学。

智理服务

提升政府治理能力,引领政府职能转型,构建园区服务企业、机关服务基层、街道服务百姓管理模式,建立一个部门管执法、一个平台找资源、一个大厅办手续体系,实行全流程效能监察,塑造高新特快、高新特好品牌,充分发挥华为山东大数据中心服务功能,推动营商环境吸引力大幅增强,成为淮海经济区行政服务最高效的区域。



项目审批“高新特快”。



华为山东大数据中心。

新的一年,作为全市创新发展的先行者,深化改革的排头兵,济宁高新区将抓住济宁获批准淮海经济区中心城市的历史性机遇,更好地发挥区域产业转型的引领功能、产城融合的示范功能、创新服务的标杆功能、聚集人才的先行功能,保持现阶段发展的良好态势和创新引领的先发优势,为同行者架梯铺桥、为创业者加油添力,为担当者撑腰壮胆,为早日实现“有全国影响力的圣地智谷”的战略目标努力奋斗。

本报记者 于伟

2017年是济宁高新区建区25周年,正处在从量变到质变、从蓄势到突破加快发展的新阶段。在2月20日召开的济宁高新区创新发展大会上,济宁高新区党工委、管委会确定“把建设有全国影响力的圣地智谷”作为战略目标,从“智”入手拓展、实化、丰富内涵,在“智能制造、智慧城市、智库人才、智成文化、智理服务”五个方面率先发力,力争走出一条具有济宁特色的创新驱动发展道路。